



烟台市烟台山医院
烟台中法友谊医院
烟台市妇幼保健院
烟台市职业病医院

烟台山医院报

今晨6点

烟台山医院特刊

国内统一刊号CN37-0073

2026年1月1日
第47期

烟台山医院 服务热线 0535-6602138

烟台市烟台山医院 烟台日报传媒集团合办

勇立潮头谱新篇 云霞吐海启宏程

烟台市烟台山医院2026年新年贺词

党委书记、院长 姜俊杰

岁序更替，华章日新；山海潮涌，万象呈元。在这辞旧迎新、福启新程的美好时刻，我谨代表医院党委和行政领导班子，向为医院改革发展无私奉献的全院在职和离退休干部职工致以诚挚的问候；向长期以来关心、支持医院发展的各级领导、社会各界朋友，向信赖我们的广大患者及家属，致以最衷心的感谢和最美好的祝愿！

“积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。”回望过去的一年，我们始终锚定高质量发展航向，全面落实市委市政府决策部署，在市卫生健康委的正确领导下，上至发展战略的精准擘画，下至为民实践的落地生根，全院上下同心同德、砥砺奋进，以实干书写答卷，以初心践行使命，医院各项事业在攻坚克难中阔步前行，在守正创新中屡创佳绩。

这一年，我们坚持党建铸魂创品牌，红色赋能促发展。医院始终将政治建设摆在首位，把党的二十大和二十届历次全会精神学习成果转化与发展动能；深入贯彻中央八项规定精神学习教育，一体推进党风廉政建设和清廉医院建设，筑牢拒腐防变思想防线。我们创新打造“党建四联引领服务全域提升”品牌，获省公立医

院党建典型案例“先锋奖”；深化“党建品管圈”实践，项目荣获省级一等奖；推进“一院一品牌、一支部一特色”创建与“12345”党建品牌矩阵建设，推动党建工作与业务发展深度融合、同频共振，为医院前行注入源源不断的红色动能。

这一年，我们加力聚才引智融科创，严抓质量提内涵。医院实施“筑巢引凤，上挂天线”战略，柔性引进国内众多顶尖专家，成立名医工作站与特色诊疗中心，让人才“活水”奔涌而至。我们与国内顶尖企业、实验室战略合作，加速构建高端科创平台，课题申报成果丰硕，重点学科与实验室建设扎实推进。我们举办“东方之周”“青囊溯新山海问道”等品牌学术活动，深化国内外交流；实施“种子计划”培育青年骨干，让创新之火熊熊燃烧，学术影响辐射全域。我们持续聚焦质量生命线，构建系统化质控改进体系，推动诊疗行为规范化、标准化水平不断提升。门急诊诊疗144万人次、出院患者11.3万人次、手术4.3万人次，住院均次费用直降660元，服务贡献度再创新高。我们创新推进医护一体化、临床康复与叙事护理一体化、“无陪护”病房和“安宁疗护”等新服务模式，升级智慧医疗服务，优化数十项就医流程，为专业技术注入人文温度，构建有高度、有精

度、更有深度的整合诊疗新范式，“生命至上”的初心坚守更具人文色彩。

这一年，我们加快集团建设试点，共建共享勇担当，以协同格局造福全城百姓。医院全面加速推进紧密型城市医疗集团试点工作，向上对接国家级、省级医疗中心，引入顶尖医疗资源，向下辐射基层医疗机构，将自身势能转化为整体动能，通过管理、资源、服务“三统一”，强化数智赋能，推动优质资源下沉，精准帮扶基层。凝聚69家成员单位发展合力，因地制宜落实“三明医改”经验，建立分级诊疗的“烟台范式”，为全域群众提供全方位、全周期“生、育、防、治、康、养、安”一体化的健康服务。年内派驻专家下沉接诊超1万人次，指导开展手术1462台，培训基层骨干635人次，协助成员单位新建特色专科36个，引进推广新技术42项。高新区医院起死回生并迈入快速发展道路，三大共享中心与便捷转诊模式，让基层群众在家门口就能享受三甲服务，呼吸与危重症医学科获批省级公共卫生重点专科，成功获批国家级“传染病防控医防协同医防融合试点单位”，创新构建“防筛诊治康”闭环管理模式。

这一年，我们情系妇幼、公益为先、仁心精术、守护万家。继续筑牢母婴安全防线，优化危重救治体系，

成功救治142例危重孕产妇，守护了无数家庭的希望。我们深化出生缺陷防治，创新“省市联动”模式，全力提升出生人口素质，新生儿四病筛查率达100%，先心病筛查率达99.67%。我们扎实推进“友好医院”建设，并将健康关爱延伸至下一代，成功举办4期医学实践夏令营，通过生动课程帮助儿童了解急救、营养、中医药等知识，将健康的种子播撒在幼苗心中；创新“两癌”筛查项目管理，持续巩固消除母婴传播成果，恪守守护生命的初心，精进不辍，为烟威地区妇女儿童的健康福祉构筑坚不可摧的屏障。

岁月流金去，征程再扬帆。2026年是“十五五”规划的开局之年，也是医院深化高质量发展、奋力实现跨越的关键之年，我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚守“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者初心，以党建为引领，以质量为核心，以创新为动力，以协同为支撑，在学科建设上再攀高峰，在服务优化上再下功夫，在人才培养上再加力度，全心全意守护人民群众生命健康，为推动区域卫生健康事业高质量发展贡献更大力量。

新的一年，祝愿祖国繁荣昌盛、国泰民安！

祝愿大家身体健康、平安顺遂、万事如意！

烟台山医院：顶级专家引进来 群众就医更方便

天天相关，声声相伴。2025年10月29日，烟台山医院党委书记、院长姜俊杰，医务科负责人宋波，康复医学科负责人邵鹏，老年医学科负责人郭秀丽做客烟台广播电视台《民生热线》，接听热线电话，回答大家所关心的问题。



悠悠民生，健康最大。作为区域内具有较强影响力的三级甲等综合医院、三级甲等妇幼保健院，烟台山医院始终坚持公益性，把患者的需求放在重要位置，积极招才引智，将顶级专家“请”到百姓家门口。姜俊杰表示，“筑巢引凤、上挂天线”以来，医院共聘请了20多位康复、普外、肿

瘤、脊柱、消化、呼吸、重症、心理等领域内的国内顶级专家，这些专家定期在烟台山医院开展诊疗活动，门诊挂号费、诊疗费、手术费统一按本地标准收取，患者无需长途奔波，不用多花一分钱就能享受到“国家级”专家提供的诊疗服务；此外，专家团队还通过教学查房、手术示教、学术讲座等多种形式，毫无保留地将先进的管理理念与丰富的临床经验传授给医院，让医院的技术实力与服务能力再上一个新的台阶。

“筑巢引凤、上挂天线”让人民群众看病就医更加方便，医院的技术水平得到了进一步提升。姜俊杰表示，目前，医院已经和北京儿童医院达成合作协议，今后将在技术提升、人才培养、学科建设以及远程会诊、双向转诊等方面开展深度合作，进而更好地提升烟台山医院乃至全市儿科的医疗技术水平和服务能力。

专注老年健康，呵护银龄生活。近年来，烟台山医院高度重视老年群体的健康需求，为他们看病就医

提供更多便利。目前，烟台山医院在北院区、东院区，以及烟台山医疗集团高新区医院均开设了老年医学门诊；在北院区及东院区开设了衰弱肌少症门诊；在烟台山医疗集团高新区医院开放了具有40张床位的病房。



烟台山医院主动与国内头部医院单合作，为辖区群众提供更好的医疗服务。(资料图)

医院的老年医学科是集医疗、保健、教学、科研为一体，门诊、病房统一管理的综合学科，是烟台市首批医药卫生重点学科建设单位。科室设有老年神经内科、心血管、呼吸、内分泌、消化等多个亚专业。主要收治60岁以上，具有老年综合征、合并多

系统疾病以及其他急、慢性疾病的老人患者，尤其是高龄患者。当前，医院积极推动“老年友善医疗机构”建设，从就医环境、服务流程、人文关怀等方面进行全面升级，努力为老年患者创造一个更加友好、便利、尊重的就医环境。



2025年重阳节当天，烟台山医院开展义诊活动，为老年人送去健康“大礼包”。

事事有回音，件件有着落。热线接听过程中，有群众咨询疾病诊疗、院区建设等方面的问题。对此，烟台山医院在线上、线下及时予以答复。

【宣传科】